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 2014آذار   26                                184 استطلاع رقم

 

 في أحدث استطلاع للرأي في المجال الطبّي أعدّه الدكتور نبیل كوكالي جاء فیھ:

  یطالبون الأطباء بتخفیض أجور كشفیاتھم.  %)80.2(

  یعاملوھم الأطباء باحترام.  %)78.5(

  بالسيء.قیّموا أداء الجھاز الطبي   %)37.8(

  یتوقفون عن تناول الدواء عندما یشعرون بتحسن.  %)41.0(

  لا ینتبھون إلى تاریخ انتھاء صلاحیة الدواء. %)32.0(

  

  العلاقات العامة –بیت ساحور 

استطلاعاً في   PCPO رئیس المركز الفلسطیني لاستطلاع الرأي الدكنور نبیل كوكاليأجرى 

طبیعة الاتصال بین الطبیب والمریض في الضفة الغربیة، بما  المجال الطبي لیفتح آفاق جدیدة على

في ذلك القدس الشرقیة وقطاع غزة، وذلك لتزوید أصحاب المصلحة في الرعایة الصحیة بمفھوم 

أفضل حول كیفیة رؤیة المرضى لمھارات اتصال طبیبھم وكیفیة إشغال المرضى لطبیبھم وتأثیر 

تواصل آخذین بالاعتبار الأوضاع الاقتصادیة والمعیشیة خیارات العلاج والأسالیب المفضلة لل

شخص یمثلون نماذج سكانیة من الضفة  1000للمرضى. وقد تمّ اختیار عینة عشوائیة مكونة من 

 د. نبیل كوكالي                     عاماً فما فوق.  18الغربیة بما فیھا القدس الشرقیة وقطاع غزة أعمارھم 

 

أن أھمیة ھَذا الاستطلاع تنبع من كونھ من المحاولات القلیلة التي تتناول مثل ھذا الموضوع الھام،  كوكاليالدكتور نبیل وقال 

 فالمریض ھو المحور الرئیس في النظام الصحي، ومصدر الطلب على الخدمات الطبیة التي یقدمھا الأطباء والمستشفیات.

 

ع إلى المساھمة في توعیة المواطن الفلسطیني في المجال الصحي إلى أننا نسعى من ھذا الاستطلا الدكتور كوكاليوأشار 

وجودة الرعایة الطبیة التي یقدمھا لھم الأطباء كحسن التعامل والتعاون والتعاطف والاحترام والاھتمام الشخصي بالمریض 

 صادیة والمعیشیة.والإصغاء الكامل لھ وإعطائھ الانتباه الشخصي وتوفیر العنایة الشخصیة ومراعاة ظروفھم الاقت
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أنّھ نتیجة التطورات في مجال الصحة والعلاج والخدمات الطبیة، برزت الحاجة إلى أھمیة العلاقة بین  الدكتور كوكاليوأضاف 

الطبیب والمریض اذ تؤثر طبیعة الاتصال بین الطبیب والمریض وبشكل جوھري على فعالیة مبادرات التعلیم الطبي وقرارات 

 لمریض لطرق علاجیة موصى بھا وبتكلفة معقولة.العلاج وإخضاع ا

  

فعالیّة التواصل بین الأطباء والمرضى تعتمد على أخذ الدواء الذي یصفھ الطبیب للمریض بالشكل  انالدكتور كوكالي وبین 

     .صحیحال

ھَذا المفھوم والعمل بضرورة عمل دورات متقدمة للأطباء في مجال جودة الرعایة الصحیة، لتعمیق الدكتور كوكالي ویقترح 

على تحقیق ذلك على أرض الواقع بأفضل درجة وفق المعاییر المعمول بھا في الدول المتقدمة، إضافةً إلى توزیع النشرات 

  الطبیة والإعلانات في الصحف المحلیة لتوعیة الجمھور الفلسطیني بأسالیب التعامل الصحیحة بین الطرفین.

  

  زیارة الطبیب

%) لا أبدي 15.7"عادة، عندما تمرض أنت أو أحد أفراد أسرتك، كیف تتصرف في ھَذه الحالة ؟ "، أجاب (وجواباً عن سؤال 

%) أتبع الأسالیب التقلیدیة "الوصفات 13.8%) أنتظر بعض الوقت ولا أتخذ أیة اجراءات صحیة، (32.1اھتماماً مباشراً"، (

%) استخدم أو أعطي أي دواء أراه 5.6ن وزیت الخروع.....الخ"، (الشعبیة كالزیوت والأعشاب الطبیعیة مثل الشاي والیانسو

  %) أذھب إلى الطبیب مُباشرةً.20.5%) أذھب إلى الصیدلیة، (12.3مناسباً عَلى عاتقي الشخصي، (

ا %) لمتابعة حالة تمّ تشخیصھ45.3وحول سؤال "عندما تتوجھ لزیارة الطبیب ما ھو الھدف الرئیسي لھذه الزیارة؟"، أجاب (

%) كانت زیارتي الأولى متعلقة بمشكلة صحیة جدیدة، 34.7%) زیارة عادیة دون وجود مرض معین، (17.4مسبقاً، (

  %) غیر ذلك.2.6(

  جودة الرعایة الصحیة

أن نرید أن نعرف رأیك بالطریقة التي یتعامل فیھا طبیبك معك شخصیاً. تذكر آخر زیارة لك للطبیب، وأرجو  ورداً عن سؤال "

  : "عن طریق الإجابة على البنود التالیة بتقییم تعامل الطبیب معكتقوم 

%) جید، 32.2%) متوسط، (13.4%) سيء، (13.2شعر بالارتیاح، أجاب (ت جعلكمما  كقام الطبیب بتحیت . أ

 %) لا أعرف.1.1%) ممتاز، (12.2%) جید جداً، (27.9(

%) جید جداً، 29.4%) جید، (34.9%) متوسط، (12.3%) سيء، (10.2الطبیب باحترام، أجاب ( كعامل . ب

 %) لا أعرف.0.9%) ممتاز، (12.3(

%) جید، 42.8%) متوسط، (9.2%) سيء، (3.0، أجاب (كالمتعلقة بصحت كأبدى الطبیب اھتماماً ازاء أفكار . ت

 %) لا أعرف.2.8%) ممتاز، (13.4%) جید جداً، (28.8(
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%) جید، 36.4%) متوسط، (10.2%) سيء، (2.8الطبیب بالمعلومات التي أردت الحصول علیھا، أجاب ( كزود . ث

 %) لا أعرف.3.0%) ممتاز، (11.5%) جید جداً، (36.1(

%) 28.7%) جید، (37.7%) متوسط، (14.1%) سيء، (2.0فھمھا، أجاب ( عتتكلم الطبیب بمصطلحات أستط . ج

 %) لا أعرف.4.8%) ممتاز، (12.7جید جداً، (

%) متوسط، 13.4%) سيء، (3.8ما في خطط للمتابعة، أجاب (حول الخطوات اللاحقة، ب كتناقش الطبیب مع . ح

 %) لا أعرف.3.0%) ممتاز، (12.8%) جید جداً، (28.2%) جید، (38.8(

%) جید جداً، 27.2%) جید، (39.8%) متوسط، (9.8%) سيء، (3.1أبدى الطبیب رعایة واھتمام، أجاب ( . خ

 %) لا أعرف.4.8%) ممتاز، (15.3(

%) جید جداً، 27.3%) جید، (40.2%) متوسط، (11.4%) سيء، (3.5، أجاب (كأمضى الطبیب الوقت اللازم مع . د

  %) لا أعرف.4.1%) ممتاز، (13.5(

   

  الاعتماد على الطبیب

%) لا 31.8%) لا أوافق بشدة، (11.1وحول سؤال "ھل توافق القول بأنك تعتمد على الطبیب لتبقى في صحة جیدة؟"، أجاب (

  %) أجابوا "لا أعرف".2.4%) أوافق بشدة، (15.2%) أوافق إلى حدٍ ما، (39.5افق إلى حدٍ ما، (أو

  

  أجور كشفیة الطبیب

 منخفضة إلى حدّ ما أم ورداً عَن سؤال " ھل تعتقد أن كشفیة الطبیب في الأراضي الفلسطینیة مرتفعة جداً، مرتفعة إلى حدٍ ما،

%) منخضة 0.4%) منخفضة إلى حدٍ ما، (1.8%) مرتفعة إل حدٍ ما، (42.8جداً، ( %) مرتفعة55.0منخفضة جداً؟، أجاب (

  جداً.

%) منھم ذلك، 14.9%) من الجمھور الفسطیني بضرورة تخفیض أجرة كشفیة الطبیب، في حین عارض (80.2وطالب (

  %) عَن إجابة ھَذا السؤال.4.9وامتنع (

 

  استخدام الدواء

%) أجابوا 2.3%) بالإیجاب، (56.8%) بالنفي، (40.9لذي یصفھ الطبیب لك؟"، أجاب (وحول سؤال "ھل تستعمل الدواء ا

 "لا أعرف".

، المرات%) في جمیع 31.2ورداً عَن سؤال "في اعتقادك، كم مرة استعملت الدواء الذي وصفھ لك الطبیب بالضبط؟"، أجاب (

  %) أجابوا "لا أعرف".1.9نادراً، (%) 17.4%) فقط في بعض الأحیان، (21.3%) في معظم الأحیان، (28.2(

%) عندما تنتھي الجرعة 41.0وجواباً عَن سؤال" بشكل عام، متى تتوقف عَن تناول الدواء الذي یصفھ لك الطبیب؟"، أجاب (

  %) عندما أشعر أن الدواء لا یعطي النتیجة المرجوة.18.0%) عندما أشعر بتحسن، (41.0المعطاة من قِبل الطبیب، (
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  دواءصلاحیة ال

%) كل فترة 29.8%) دائماً قبل استعمالھ، (38.2ورداً عَن سؤال "متى تتفحص تاریخ انتھاء صلاحیة الدواء؟"، أجاب (

  %) عادةً لا أنتبھ إلى تاریخ انتھاء الصلاحیة.32.0تقریباً، (

 

  ةالمحلی ةالأدوی

%)   لا أثق 15.3%) أثق الى حد ما ، (53.3%) أثق بشده، (29.4وحول سؤال " ما مدى ثقتك بالأدویھ المحلیھ ؟"، أجاب (

  %) لا  أثق بشده .2.0الى حد ما ،(

         

  المستشفیات الحكومیة

%) جیدة، 19.2%) جید جداً، (9.4وحول سؤال "ما ھو تقییمك لمستوى الخدمات الحكومیة في الأراضي الفلسطینیة"، أجاب (

 %) أجابوا "لا أعرف".0.3%) سيء جداً، (4.9%) سيء، (35.5%) متوسطة، (30.7(

  

  الجھاز الطبي

%) 18.4%) جید جداً، (4.0وجواباً عَن سؤال" بشكل عام، كیف تقیم أداء الجِھاز الطبي في الأراضي الفلسطینیة؟"، أجاب (

 %) أجابوا "لا أعرف".0.2%) سيء جداً، (4.4%) سيء، (33.4%) متوسط، (39.6جید، (

 

 نبدة عن الدراسة

رئیس قسم الأبحاث والدراسات أنھ تمّ إجراء المقابلات جمیعھا في ھَذهِ الدراسة داخل البیوت التي تمّ  ليالیاس كوكاوقال 

) موقعاً من 125) موقعاً، منھا (170اختیارھا عشوائیاً في المناطق وفقاً لمنھجیة علمیة متبعة في المركز وقد تمّ اختیارھا من (

) عِند مستوى ثقة 3.0(±ة، وبیّن أن نسبة ھامش الخطأ في ھَذا الاستطلاع كانت ) موقعاً من قطاع غز45الضفة الغربیة و(

%). 50.1%) في حین بلغت نسبة الذكور (49.9%)، وأضاف أن نسبة الإناث اللواتي شاركن في ھَذهِ الدراسة بلغت (95.0(

الضفة الغربیة بما فیھا القدس الشرقیة، %) من 62.0وأن توزیع العینة بالنسبة إلى منطقة السكن كانت عَلى النحو التالي: (

  سنة. 30.8إلى أن متوسط أعمار العینة بلغ  الیاس كوكالي%) من قطاع غزة. وأشار 38.0(

 1994قد تأسس في مدینة بیت ساحور في شھر شباط (فبرایر) عام  المركز الفلسطیني لاستطلاع الرأيتجدر الإشارة إلى أنّ 

املة في الأراضي الفلسطینیة لیس فقط في مجالات استطلاع الرأي العام فحسب، بل أیضاً في وھو من المراكز الریادیّة الع

مجال الأبحاث الإقتصادیة والإجتماعیة والتعلیمیة والصحیّة وغیرھا. والمركز عضو في الفریق المؤسس للشبكة العربیّة 

ضو عَن فلسطین في مؤسسة غالوب العالمیة ومقرھا القاھرة / جمھوریة مصر العربیة وع )ANPOP(لاستطلاعات الرأي 
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(GIA)  والشبكة العالمیة المستقلة لأبحاث السوق)WIN(  وعضو كذلك في الإتحاد العالمي لأبحاث استطلاعات الرأي

(WAPOR) –  الولایات المتحدة الأمریكیة ومؤسسةESOMAR. 

 

    www.pcpo.orgزیارة موقعنا الإلكتروني:  لمتابعة أحدث استطلاعات المركز الفلسطیني لاستطلاع الرأي، یمكنكم

 

Contact Information 
 
Please contact us if you have any questions about Research & Polling and its services. 
Contact Persons: Dr. Nabil Kukali & Elias Kukali 
Tel: 00970. 2. 277 4846, Fax: 00970- 2- 2774892 
Mobile: 00970 599 726 878 
P. O. Box 15, Beit Sahour - Palestine 
Email: dr.kukali@pcpo.org 
Website: www.pcpo.org 
 

 


